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να κατέχει τα πρωτεία όσον αφορά στον 

αριθµό των πιστοποιηµένων επιχειρή-

σεων. Σύµφωνα µάλιστα και µε έρευνα 

που διεξήχθη από τον ίδιο τον Οργα-

νισµό, κατά τη διάρκεια της τετραετίας 

2007 – 2010, ο αριθµός των πιστοποιη-

µένων επιχειρήσεων τετραπλασιάστηκε, 

µε αποτέλεσµα ο FSC® να αποτελεί το πιο 

ταχέως διαδεδοµένο σύστηµα πιστοποί-

ησης παγκοσµίως. Η ευρεία αυτή απο-

δοχή του Οργανισµού σε όλο τον κόσµο, 

επιτρέπει την ταχύτερη και αποτελεσµα-

τικότερη επίτευξη των περιβαλλοντικών, 

κοινωνικών και οικονοµικών στόχων 

που έχει θέσει.

Η εταιρεία σας πριν λίγο καιρό προ-

χώρησε στην ανανέωση της εταιρικής 

της ταυτότητας. Πόσο βοήθησε αυτή 

η κίνηση την πορεία της σε µια τόσο 

δύσκολη αγορά; 

Καταρχήν αξίζει να αναφέρουµε ότι 

για εµάς, η νέα εταιρική ταυτότητα δεν 

ήταν απλά ένα νέο λογότυπο, αλλά το 

αποτέλεσµα µιας πολύ ουσιαστικής και 

µακροχρόνιας διαδικασίας corporate 

re-branding. Μέσω της νέας µας εταιρι-

κής ταυτότητας, έχουµε πλέον τη δυνα-

τότητα να επικοινωνούµε στους πελά-

τες µας, αλλά και στα κοινά µε τα οποία 

συνεργαζόµαστε την εταιρική µας φιλο-

σοφία και την πελατοκεντρική οπτική 

που διαθέτουµε και βάσει της οποίας 

λειτουργούµε και πράττουµε επιχειρη-

µατικά. Κατά συνέπεια, δεν θα χαρα-

κτήριζα την αλλαγή της εταιρικής µας 

ταυτότητας ως µια πολυτέλεια εν 

µέσω µιας τόσο δύσκολης οικονοµι-

κής συγκυρίας, αλλά ως µια αναγκαι-

ότητα, µέσω της οποίας επιβεβαιώνε-

ται ότι η PressiousArvanitidis αποτελεί 

έναν πολύτιµο συνεργάτη για τους πελά-

τες της. Ένα συνεργάτη, ο οποίος µπορεί 

να κάνει “Print your mind” και να απο-

τυπώσει στο χαρτί οτιδήποτε έχουν στο 

µυαλό τους οι πελάτες του, ικανοποιώ-

ντας εκτυπωτικά κάθε τους ανάγκη. 

Υποθέτω ότι η πιστοποίηση κατά FSC® 

αποτελεί ένα σηµαντικό U.S.P. για την 

εταιρεία σας. Πόσο µπορεί όµως από 

µόνη της να κάνει τη διαφορά; Ποια 

άλλα ατού χρειάζονται για να ξεχωρίσει 

µια εταιρεία του κλάδου σας και πόσα 

από αυτά διαθέτει η Pressious; 

Σίγουρα το γεγονός ότι είµαστε η µονα-

δική πιστοποιηµένη κατά FSC® εται-

ρεία εκτυπώσεων στην Ελλάδα καθι-

στά την πιστοποίηση αυτή µια µοναδική 

πρόταση πώλησης της εταιρείας µας 

στο κοινό στο οποίο απευθυνόµαστε. 

Ωστόσο, όπως πολύ σωστά αναφέρατε, 

µόνο του ένα U.S.P. δεν αρκεί, ώστε να 

κάνει µια εταιρεία τη διαφορά και τελικά 

να πετύχει. Η ποιότητα των παραγόµε-

νων προϊόντων και υπηρεσιών, το επί-

πεδο εξυπηρέτησης και η σχέση ποιό-

τητας και τιµής των παρεχόµενων προ-

ϊόντων και υπηρεσιών, θεωρούµε ότι 

αποτελούν τρεις παράγοντες οι οποίοι 

συνεχώς αξιολογούνται και µπορούν 

να κάνουν µια εταιρεία του κλάδου να 

διακριθεί. Η PressiousArvanitidis είναι 

προσανατολισµένη στην ολοκληρωµένη 

ποιότητα, στο υψηλό επίπεδο εξυπηρέ-

τησης και στην ιδανική σχέση ποιότητας 

και τιµής των προϊόντων και των υπηρε-

σιών της, επενδύοντας συνεχώς πόρους 

στην ανάπτυξη των ικανοτήτων και των 

δεξιοτήτων των ανθρώπων της, καθώς 

και στην απόκτηση σύγχρονου εκτυπω-

τικού εξοπλισµού. 

Η επένδυση στην πράσινη επιχειρηµα-

τικότητα και σε ό,τι αυτή συνεπάγεται 

εκτιµάτε ότι µπορεί να δώσει ώθηση 

στην πολυπόθητη ανάπτυξη; Υπάρχουν 

οι προδιαγραφές για να συµβεί αυτό 

στη χώρα µας; 

Η αλήθεια είναι ότι η πράσινη ανά-

πτυξη και η ανάπτυξη η οποία έχει ως 

βάση την αειφορία αποτελούν έννοιες 

που ακούγονται όλο και πιο συχνά τον 

τελευταίο καιρό και στον ελληνικό επι-

χειρηµατικό κόσµο και υποδηλώνουν 

ότι έχουµε αρχίσει να αντιµετωπίζουµε 

την επιχειρηµατικότητα λίγο διαφορε-

τικά, σεβόµενοι δηλαδή το περιβάλλον 

στο οποίο δραστηριοποιούµαστε. Για 

να µπορέσουµε όµως να µιλάµε για 

πράσινη επιχειρηµατικότητα, η οποία 

θα οδηγήσει στην πολυπόθητη ανά-

πτυξη, θα πρέπει να έχει καλλιεργηθεί 

και η κατάλληλη επιχειρηµατική κουλ-

τούρα, κάτι στο οποίο πάσχει η ελληνική 

αγορά. Σηµαντικό ρόλο στην προσπά-

θεια αυτή θεωρώ ότι διαδραµατίζουν 

πολλοί νέοι επιχειρηµατίες, οι οποίοι 

έχουν την ωριµότητα και την παιδεία 

να δουν τα πράγµατα από µια διαφο-

ρετική οπτική. Δυστυχώς, αποτελούν 

ακόµη µικρό µερίδιο της ελληνικής αγο-

ράς, αλλά θέλω να ελπίζω ότι µπορούν 

και θα καταφέρουν να ανατρέψουν την 

κατάσταση που επικρατεί.

Πως βλέπετε να εξελίσσεται η κατά-

σταση της αγοράς και της οικονοµίας 

στη χώρα µας; Μπορεί αυτή η περίο-

δος να λειτουργήσει εξυγιαντικά για τις 

εταιρείες; Υπό ποιες προϋποθέσεις; 

Καθηµερινά διαπιστώνω ότι έτσι όπως 

έχει διαµορφωθεί το οικονοµικό και 

πολιτικό περιβάλλον στη χώρα µας, 

το επιχειρείν γίνεται ένα “σπορ” όλο 

και πιο δύσκολο, το οποίο απευθύνε-

ται τελικά σε λίγους. Η ρευστότητα της 

αγοράς είναι πάρα πολύ περιορισµένη, 

κάτι το οποίο δηµιουργεί σοβαρότατα 

προβλήµατα στις καθηµερινές συναλ-

λαγές µεταξύ των επιχειρήσεων. Κατά 

συνέπεια, συµµερίζοµαι την άποψη ότι 

η κρίση την οποία βιώνουµε θα µπο-

ρούσε να λειτουργήσει εξυγιαντικά για 

τις εταιρείες και για ολόκληρη την αγορά 

και να ενεργοποιήσει ένα µηχανισµό, 

έτσι ώστε να διορθωθούν τα κακώς κεί-

µενα, δίνοντας ταυτόχρονα ένα µάθηµα 

σε όλους εκείνους που τόσα χρόνια λει-

τουργούσαν τόσο λανθασµένα επιχει-

ρηµατικά. 

Τη λύση και σε αυτό το πρόβληµα 

νοµίζω ότι θα δώσει η νέα γενιά επι-

χειρηµατιών, οι οποίοι παρά το νεαρό 

της ηλικίας τους, διακατέχονται από 

µια διαφορετική νοοτροπία και κατα-

βάλουν προσπάθειες, ώστε να αλλά-

ξουν τα πράγµατα. Ας ελπίσουµε ότι 

θα τα καταφέρουν. 
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Το γεγονός ότι η PressiousArvanitidis 
είναι µέχρι στιγµής η µοναδική 
πιστοποιηµένη κατά FSC® εταιρεία 
εκτυπώσεων στην Ελλάδα, 
συνεπάγεται και µια πολύ σηµαντική 
ευθύνη για τους ανθρώπους της 
εταιρείας, καθώς έχουµε αναλάβει 
το ρόλο του “εκπαιδευτή”.


